

接力施救抢回生命

三名市民上演“教科书式”急救



方永亮正在为心搏骤停者实施胸外按压

4月2日清晨,在厦门翔安赵厝社区,一名中年男子疑似突发心搏骤停。在黄金4分钟内,三名市民凭借专业急救技能,上演了一场“教科书式”的生死救援,将患者从死亡线上拉回。

据悉,当天7时58分,在前厝东里78号附近,该中年男子在行走过程中突然倒地,口吐白沫、脸色发青,瞬间失去呼吸。围观群众手足无措,气氛紧张。

“我骑摩托车路过,看到一群人围着,心里咯噔一下。”热心市民方旺来回忆。他立即挤进人群上前查看,确认情况后没有丝毫犹豫,跪在地上开始实施心肺复苏,并请旁人拨打120。“说不紧张是假的,但培训过,知道该怎么做。”方旺来说。

不久,同社区的居民方永亮开车经过,见状也立即下车接替按压。两人轮流施救,膝盖在水泥地上磨得发红发麻,他们却始终没有放弃。“那一跪,就是二十多分钟。”方永亮说,“多按一秒,就多一分希望。”

而另一名社区居民方征峰接到方旺来的电话,迅速从社区便民点取来AED(自动体外除颤仪),实施除颤。方旺来说,有120接线员在电话中进行指导,他们没有慌乱,坚持到了120急救人员抵达的那一刻。

目前,该男子已苏醒,生命体征平稳,正在医院接受进一步观察。医护人员表示:“现场施救非常规范,为抢救赢得了宝贵时间,是典型的‘黄金救援’案例。”

记者了解到,这三名施救者均非专业医护人员,但均持有翔安区红十字会颁发的救护员证或应急救援证。(厦门网)

太治愈了 小学有个“萌宠牧场”

孩子们还将家里养的小萌宠带到学校展示交流

山羊、兔子、仓鼠、金鱼、乌龟……这么多动物同时出现,却不是动物园里,而是在闽侯县上街实验学校(福州大学附属实验学校)新开设的萌宠牧场。设立一周来,“山羊+兔子”的组合已成为校园“明星”。得益于它的出现,这所学校的劳动课真正实现了“书本+实践”的有机结合。

记者日前到访时,二年(2)班学生正在陈榕芳老师的带领下上劳动课。孩子们分成两拨,有的拿菜叶喂山羊,有的围观兔子进食嬉戏,欢笑声此起彼伏。萌宠牧场用竹篱笆围出两块方形草地,山羊与兔子各占一边,有绿树遮阴,有花草芬芳,角落里还有遮风避雨的圈舍。

陈榕芳告诉记者,上半节课同学们在教室里了解山羊、兔子的生活习性,下半节课则到萌宠牧场近距离接触和观察动物,对照所学,“不仅学习的兴致高了许多,知识也掌握得更加牢固”。到了下课时间,萌宠牧场里更加热闹,有的孩子会专门来亲亲可爱的兔子,说一会儿悄悄话。

萌宠牧场的功能当然不止观赏和互动。该校德育处主任林静



学生动手清理山羊圈

雪告诉记者,萌宠牧场面向全校学生招募了首批33名饲养员,分为5组上岗。每天课间,这些饲养员提着草料桶、拿着清洁工具准时到岗。有人负责清理兔笼,有人清扫山羊粪便和落叶,有人负责观察和记录动物的饮食、活动状态。大家各司其职,忙得不亦乐乎。

据了解,学校还专门开辟出一个室内生态角,名曰“萌宠驿站”。师生们自愿报名,将家里养的小萌宠带到学校展示和交流。

上周首次开展,就迎来了小仓鼠、金鱼、乌龟和鸟类宠物等50多只动物。

“在展示和交流的过程中,孩子们懂得了分享和大爱;在陪伴和照顾小动物的过程中,孩子们逐步培养起责任心、爱心和耐心;在参与的过程中,孩子们获得了锻炼和成长,也对学校有了更深的归属感。”林静雪说,“希望这片小小的治愈天地,能让更多的孩子释放压力,放松身心,留下难忘的成长记忆。”(东南网)

以美育赋能乡村振兴

乡村振兴,美育铸魂。乡村的全面振兴,离不开文化艺术的繁荣与乡土精神的涵养。近年来,闽南师范大学一批又一批师生走出校门,在田野间、在巷陌中,用画笔描绘乡愁,用歌声唱出希望,用设计激活土地,以艺术之光点亮万千乡村。

“送艺下乡”,是闽南师范大学坚

持多年的温暖行动。艺术学院师生们的身影,常年活跃在乡村中小学的课堂。他们带去的不仅是剪纸、绘画和音乐,更是在孩子们心中播下美的种子。学校依托艺术与美育研究中心、非物质文化遗产研究中心等平台,不断将学术资源转化为服务乡村的实践力量。

从党建引领到美育浸润,从艺

术创作到设计赋能,闽南师范大学以“大美育”理念深度参与乡村振兴,生动诠释了如何将美的资源引入乡土、惠及日常。学校致力于推动美从“殿堂”走向“田野”,从“画卷”融入“生活”,切实以美的力量滋养人心、激发活力。在广阔天地间,书写着“以美育人、以文化人、赋能振兴”的实践篇章。(新福建)

价值300万元铜线在运输途中失联

警方提醒警惕“套路运”诈骗

近日,龙岩市公安局永定分局接到上杭某铜业企业的报警:该公司委托运输的30吨、价值300万元的铜线在运输途中失联,下落不明。

接报后,公安机关连夜开展研判侦查。经初步调查,这并非普通货物失窃,而是一起利用货运平台信息差实施的新型诈骗犯罪。诈骗分子通过一人分饰三角,在货主、司机、买家三方间周旋,上演了一出“狸猫换太子”的骗局。

诈骗分子先是伪装成货运司机,在

平台承接铜业企业发布的上杭至南平运输订单,摸清货物详情与交接流程。随后又摇身一变,以“货主”身份在同一平台发布上杭至永定的虚假订单,吸引真实货车司机李某接单。接单后,通过微信联系李某,谎称手中另有一单上杭至南平的业务,与李某承接的订单是同一批货物,诱导其一并承接。

货物装车时,诈骗分子嘱咐李某“只出示订单,别多说话”;装车完毕后,又以“临时变更运输计划”为由,要求其

将货物运往永定,还指使司机关闭车辆GPS定位、“不要乱接公司电话”。对此,司机未起疑心,按要求将货物运至永定指定地点。

货物被诈骗分子同伙接走后,迅速转运至泉州,最终在厦门寻到买家销赃。与此同时,永定警方专案组连夜奋战,成功追回全部涉案铜线,并将诈骗团伙成员悉数抓获。目前,案件正在进一步侦办中。

针对这类一人分饰多角的新型“套

路运”诈骗,警方提醒货运从业者:务必坚守平台规则,拒绝私下交易,所有货运业务均需通过正规平台完成接单、沟通与结算;装货前要与发展方核实订单信息,卸货时确认收货人身份并索要签收凭证;若遇到要求变更运输目的地、脱离平台操作等异常情况,第一时间通过平台官方渠道核实对方身份;全程保留聊天记录、通话录音、订单截图等证据,一旦发现异常,立即停止运输并报警,切勿心存侥幸。(东南网)